

休閒農莊「台灣水牛城」

文圖 / 陳朝棟

龍鎮觀光運河遊樂區停業5年後重後新整理，配合政府政策轉型為休閒觀光農業，復育本土水牛，創立了「台灣水牛城休閒餐飲牧場」。業者以水牛為主題規劃了許多動物觀賞區，營造農村生態景觀，免費開放民眾欣賞及遊憩。

經營台灣水牛城的業者表示，他們都生長在農村，對水牛有一份濃厚的感情，有感於鄉村耕作農業機械化後，水牛愈來愈少，他們有責任將水牛復育，讓遊客在這裡接觸水牛，觀賞水牛悠哉戲水景觀，感覺田園之樂。

除了看水牛，園內還有親子教育園區，讓遊客帶孩子一起來認識植物、動物。業者林器豐說，在20年前，後龍觀光運河時所種植的3,000多棵（100多種）隨四季在變化有所不同景色的樹木，現

都已長得相當高大挺拔，已成一片美麗林區，相當寧靜美麗，走在其間，可做森林浴，呼吸新鮮空氣。

而動物樂園區有駝鳥、馬、水牛、黑天鵝、山豬、梅花鹿、羌、山羊、孔雀、帝雞……等，業者把每天要餵的牧草放在鐵絲網外，讓孩子們自己拿牧草餵牛羊、梅花鹿，親近動物，十分有意義。

遊客還可在廣大園區內看觀光運河時期的許多塑像及景觀設施，區內新建一棟可容納50多桌的大餐廳，它是古農村三合院紅磚建築的，相當古色古香，並提供山豬肉、駝鳥肉、鱸魚肉與客家菜，還有南庄鱒魚都以平價供應。區內還開闢一處草原區，將來計劃經營露天庭園咖啡，並在後山開發佔地5公頃的飛龍牧場，放牧本土山羊。



復育水牛



駝鳥



梅花鹿